

人工晶体费咋收两回钱

医院称,收的是能报销的部分,晶体差价另收

□记者 郑希平

读者报料

徐先生70多岁的老父亲得了白内障,在济南市第二人民医院做了白内障复明手术后,眼睛视力虽在渐渐恢复,可一摞的住院账目,却让他和家人看得糊涂,“明明住院费里面有了人工晶体费,怎么医院门诊又收了2300元的人工晶体费用?”

看不懂的住院账目

2013年冬天,徐先生的父亲在济南市第二人民医院(济南眼科医院)做了右眼的白内障复明手术,今年4月份又做了左眼的白内障复明手术。

“除了住院清单上的7000多元费用外,医院门诊还收取了2300元的费用,说是卫生材料费(即人工晶体费)。”徐先生指着清单说,“在住院清单里面已经收取了1260元的晶体费,怎么门诊又收取了2300元呢?是不是存在着重复收费的问题?”

针对徐先生的一连串疑问,济南市第二人民医院医务科的工作人员一脸的委屈:“这两次收取的晶体费用不同。去年植入的是700元的国产晶体,这次植入的是法国生产的,价格3500元左右。”

人工晶体费用为何不在住院清单上一次性标注明白?医院工作人员说,“医保办对于报销有着相关的规定,对于患者个人而言,人工晶体



徐先生提供的2300元卫生材料费(即人工晶体费)收据。

见习记者 王鑫 摄

超过1100元,基本医疗保险就不能进行报销。对于医院而言,白内障手术超过5100元的,医保办就只承担这5100元的费用,剩余的由医院自行进行垫付。”

院方表示没多收钱

医务科相关负责人告诉记者,这次手术,医院不但没有多收取徐先生的费用,而且还倒贴了1900元。院方给记者算了一笔账,徐先生的父亲住院清单花费了一共7000多元,其中里面包含了1260元的晶体费(由于没有正好1100元的晶体,这1260元的晶体可以进行报销)。门诊

上的卫生材料费(即人工晶体费)为2300元,手术总共花了9300元。

相关负责人说,医保办只报销承担5100元的费用,如果个人承担5100元的30%的话,剩下的70%由医保办承担。医院的实际收入就是2300元加上5100元,也就是7400元,“一个白内障手术花费9300元,医院只收回7400元,即医院自身垫付了1900元。”

医务科的工作人员表示,至于这1900元如何进行弥补,这不是涉及一个患者的问题,而是一批基本医疗保险参保人的问题。工作人员表示,虽然一直和医保办针对这个问题进行沟通,但是目前仍旧没有结果,现在全部由医院进行垫付。

只是分开进行了收取

一家专业医院的管理人员告诉记者,济南市卫生局关于单病种限价的政策,其中也包含了白内障复明的手术。“5100元的限价政策,很多医院在做手术时都会超过或者临界,对于医院来讲,压力很大。”

“医保办的这些规定,让我们这些专业的眼科医院也实在没办法。”这名业内人士告诉记者,不能说是两套账,因为这些账目都是明明白白的,只是分了两部分进行收取。不超额的能报销的,收录到住院费用里,超额的收到门诊费用里。

因债务纠纷 深夜开面包车抢人

在民警劝说下,意识到触犯法律的嫌疑人到派出所投案

□记者 吴永功
通讯员 郭梦

生活日报4月17日讯 4月11日晚11点,历下公安分局姚家派出所响起了急促的电话铃声。“我朋友不知道被什么人抢走了……”报警人在电话另一头语调急切。值班民警马上赶到事发现场,经了解,报警人和朋友正在解放东路雁翔苑小区附近路边等人。突然一辆白色面包车驶来,车上下来三四个人,不由分说把朋友抓走。由于面包车的车牌被保险杠遮挡,报警人并未看到车牌号。

通过调取视频监控,民警锁定了嫌疑面包车的的基本特征,最终确定面包车开往历城区。与此同时,通过走访排查,民警了解到,这是一起因债务纠纷引发的案件,并初步锁定了嫌疑人。

据介绍,受害人被强行拉上面包车后,先是被带到历城区一家宾馆,有专人看守了整整一天。之后,嫌疑人又带受害人来到章丘某风景区“游玩”,表现得完全像是“哥们儿”一样。在此过程中,他们不停地催促受害人筹钱还债。之后他们返回市区,住进了另一家宾馆,并严密控制受害人的活动范围,声称

“一天不见钱,就一天不回家”。

警方在电话联系上犯罪嫌疑人后,一方面安抚他的情绪,告知其行为已经涉嫌非法拘禁,另一方面希望其能主动投案自首。原本认为采用这种方式要账没啥不妥,嫌疑人这才意识到自己的行为已经触犯了法律。

4月13日下午,嫌疑人两人来到姚家派出所投案,并将受害人安全送到派出所。根据供述,4月13日晚11点,专案组民警又在姚家路将其他三名嫌疑人抓获。目前,5人因涉嫌非法拘禁罪被历下公安分局刑事拘留。

号称“刷信誉”给钱 其实是网络诈骗

□记者 殷宝龙
通讯员 李正伟

生活日报4月17日讯 网上买充值卡,帮助商家刷信誉,然后商家退回买充值卡的钱,再给你报酬,你干不干?近日,平阴县公安局成功侦破一起特大网络诈骗案,抓获犯罪嫌疑人两名,缴获赃款18万余元。

2月15日,平阴县公安局东阿派出所接到东阿镇孟某报案。原来,2月9日孟某上网时,看到一则招聘兼职人员信息。交流中,对方许诺孟某以购买电信充值卡刷信誉的方式完成任务后,将其购买充值卡的本金及佣金再付给孟某。孟某买了700元的充值卡后,便收到了对方返还的酬(佣)金62元。

认为有利可图,孟某先后7次将总计14700元的现金购买了对方的充值卡,但对方却一直未向其支付本金和佣金。2月11日孟某向对方索要佣金时,对方遂将孟某的QQ拉黑。发现受骗后,孟某向公安机关报警。

经过一系列侦查,民警初步锁定嫌疑人。3月20日下午3时,在福建省南安市某小区内,平阴警方正在实施网络诈骗的苏某法(男,23岁)、苏某辉(男,22岁)成功抓获,并在其作案地点当场缴获赃款18万余元。

经调查,2014年1月以来,犯罪嫌疑人苏某法、苏某辉兄弟二人为了获取不义之财,利用受害人的兼职信息,在网站发布虚假兼职信息,假借让受害人担任兼职刷信誉获取利益的方式,在成功骗取受害人钱财后,便销声匿迹。在短短两个月的时间内,全国各地有50余名网民先后上当受骗,诈骗金额达30余万元。

目前,犯罪嫌疑人苏某法、苏某辉因涉嫌网络诈骗罪被平阴县公安局依法刑事拘留。

学考缴个费 花了5天时间

学生家长:高中学业水平考试缴费渠道单一,应该改进

见习记者 荆鹏飞

生活日报4月17日讯 17日,读者韩先生向本报反映,这几天为帮孩子缴纳普通高中学业水平考试费用,他都快被折腾“疯”了:他从上周日开始缴费,为这事儿请了2次假,跑了3趟银行,开通了2个网银账号,打了不知多少个电话,前前后后折腾5天,直到17日才缴费成功。

只能通过网上缴费

再过一个多月,全省将举行普通高中学业水平考试,最近几天,全省高中生都在忙着报名并且缴纳考试费用。

“孩子在济南外国语学校读高二,4月12日晚上,孩子说只能通过网上报名、缴费,当晚孩子自己通过网络系统报了名。”在山大附属医院担任医生的韩先生说,他平时经常使用网银,本以为网上缴费很

简单,没想到接下来却是一系列麻烦事儿。

4月13日上午,韩先生打开网上缴费系统,却发现该系统竟然指定了具体银行:工商银行、农业银行和中信银行。“其他银行的网银都不行,但我又没有这几家银行的网银。”无奈之下,韩先生当天上午立即赶到附近的一家中信银行办理了网银。几个小时后,韩先生重新登录网上缴费系统缴纳费用。

规定固定缴费时间

本以为帮孩子缴费这事儿就此结束,不料,4月14日上午,正要为病人做手术的韩先生接到孩子电话:考试费用没有缴纳成功。当天下午,韩先生忙完工作后匆匆赶回家,打算重新登录网上缴费系统帮孩子缴费,结果网站系统无论如何也无法正常打开。次日即周二下午,韩先生忙完

工作回家后登录网上缴费系统,依然无法打开。韩先生拨打了多部电话后终于联系上招生考试主管部门一名工作人员,被告知只能在上午9时到下午4时才能正常缴费。

4月16日,担心超过缴费时间,韩先生特意请了一上午假。不过,韩先生花了一上午时间也没有缴费成功。拨打招生考试主管部门电话,一名工作人员说可以换一家银行的网银试一试。当天下午,韩先生又就近找到一家工商银行办理了网银,但回到家后已是16:37,缴费失败。

4月17日上午,韩先生再一次请假,这才缴费成功。

“我能熟练操作网银还花了好几天时间,那些家里没电脑或者家长不会上网的孩子该怎么缴费?”韩先生认为,高中学业水平考试的缴费渠道太单一,限制太多,应该改进。

24小时热线
96709
报料有奖
重大独家线索
1000-3000元
有事您说话
记者在身边

我帮你问

□记者 张淑芬
实习生 李静 整理

【如何蒸海鲜】

李女士:最近朋友给我们送来一些新鲜的螃蟹和虾爬子,我蒸了以后发现蒸过点了,很多碎肉都被蒸出来了。咨询螃蟹、虾爬子这类海鲜该怎么蒸才合适?

记者咨询:鹤华居酒店厨师长陈树杰表示,蒸海鲜一定不能直接放进冷水里蒸,而是将水先煮沸以后,蒸汽上来了再放海鲜。根据蒸汽的大小,螃蟹蒸6分钟足够,而虾爬子蒸3-5分钟即可。陈树杰还提醒读者朋友,吃海鲜一定要蘸着姜汁,而且切记不要吃死的,否则容易引发腹泻、腹痛等肠道疾病。

【电视信号中断】

王女士:16日晚上8点左右,我在家看电视时信号突然中断,然后试了好多次都没有信号,后来听说领秀城和银丰山庄等小区的电视都没了信号。这是怎么回事呢?

记者咨询:96123工作人员表示,当时有线电视信号突然中断的原因是光缆被施工队伍弄断了,导致二环南路、土屋路、舜耕路等周边小区电视信号中断。目前经过紧急抢修,信号已经恢复正常。

26岁兵哥哥成功捐献血造血干细胞

□记者 秦聪聪
通讯员 卢军

生活日报4月17日讯 17日上午8点半,山东省立医院血液科细胞采集分离室病房里,护士给李奇隆打了造血干细胞采集前的最后一针动员剂。9点15分,造血干细胞采集正式开始,4个小时后采集完毕。这200毫升造血干细胞将被送往江苏某医院,救助一名身患白血病的小伙。而李奇隆也是山东省军区首例现役军人、山东省第319例造血干细胞捐献者。

据了解,李奇隆来自山东省军区蓬莱干休所,今年26岁,2006年底参军入伍。2007年底,南方突遭雨雪冰冻灾害,正在南京参加培训的李奇隆主动报名参加;2008年5月,汶川大地震中,他又随部队深入灾区参与营救……两次特殊的经历,不仅让他明白了生命的可贵,更让他懂得了军人的价值。

“能够挽救一个人的生命,我觉得非常荣幸。”李奇隆说,当兵,就要当一个有价值的兵。